

ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΗ ΔΗΛΩΣΗ ΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΗ ΒΑΡΘΟΛΟΜΑΙΟΥ ΣΤΟΝ «ΚΟΣΜΟ»:

Μέχρι το Σεπτέμβριο αναμένεται να επαναλειτουργήσει η Θεολογική Σχολή της Χάλκης

Πιο κοντά από ποτέ η πραγματοποίηση ενός ιστορικού αιτήματος του Οικουμενικού Πατριαρχείου και της ρωμιοσύνης

Γράφει ο Γιάννης Δραμπινός

Κωνσταντινούπολη.-

Την ελπίδα ότι η έναρξη του επόμενου ακαδημαϊκού έτους στην Τουρκία (στις 18 με 19 Σεπτεμβρίου του τρέχοντος έτους), θα σημάει και την επαναλειτουργία της Θεολογικής Σχολής της Χάλκης εξέφρασε ο Οικουμενικός Πατριάρχης σε συνέντευξη που έδωσε στον «Κόσμο» την περασμένη Τετάρτη. Η επαναλειτουργία της Θεολογικής Σχολής στην οποία φοίτησε τόσο ο ίδιος όσο και ο Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας Στυλιανός, αποτελεί ένα από τα ιστορικά αιτήματα του Οικουμενικού Πατριαρχείου και του Ελληνισμού. Να σημειωθεί ότι είναι η πρώτη φορά που ο Οικουμενικός Πατριάρχης προσδιορίζει σε δηλώσεις του τον χρόνο που αναμένεται να ξεκινήσει η επαναλειτουργία της Σχολής που έκλεισαν οι τουρκικές αρχές το 1971.

Αναλυτικά, ο κ. Βαρθολομαίος ανέφερε: «Νομίζω ότι είμαστε σε καλό δρόμο. Βεβαίως η Χάλκη δεν έπρεπε να κλείσει καθόλου. Στα σχεδόν 130 χρόνια της λειτουργίας της προσέφερε στην εκκλησία και στην κοινωνία μορφωμένα στελέχη, φωτισμένους αποφοίτους, οι οποίοι υπηρέτησαν και την Ορθόδοξη Εκκλησία, ειδικότερα το Οικουμενικό Πατριαρχείο αλλά και την κοινωνία και την ανθρωπότητα με ευρύ πνεύμα, αυτό το πνεύμα που χαρακτηρίζει το οικουμενικό πατριαρχείο πάντοτε. Το κλείσιμο της, η αναστολή της λειτουργίας της από το τουρκικό κράτος ήτο μία κατάφωρος αδικία. Πέρασαν σχεδόν 50 χρόνια, 47 για την ακρίβεια, κατά τα οποία οι προσπάθειές μας για την επαναλειτουργία της σχολής δεν καρποφόρησαν, όμως τελευταίως είμαστε πολύ αισιόδοξοι ότι επίκειται η επαναλειτουργία της Σχολής όπως με διαβεβαίωσαν και στην Αγκυρα προ ημερών που έκανα αυτή την επίση-



μη επίσκεψη εις τον Πρόεδρο παρόντος και του Υπουργού Εξωτερικών. Ας ελπίσουμε ότι σύντομα θα ξαναέρθετε και εσείς από την Αυστραλία, τουλάχιστον μια μικρή αντιπροσωπεία εφόσον μάλιστα και ο Άγιος Αυστραλίας είναι και απόφοιτος της Χάλκης να γιορτάσουμε όλοι μαζί αυτό το μεγάλο γεγονός της επαναλειτουργίας. Αυτό ελπίζω να γίνει πριν από το επόμενο σχολικό έτος. Πριν από το Σεπτέμβριο ελπίζω να ξεκινήσουμε το νέο σχολικό έτος στις 18 με 19 με καθηγητές, με μαθητές που θα δώσουν πάλι ζωή και πνοή σε αυτό το ωραιότατο κτίριο το οποίο τώρα παραμένει παροπλισμένο, η πλούσια βιβλιο-

θήκη του δεν έχει αναγνώστες και μελετητές και ούτω καθ' εξής...»

Μεγάλο μέρος της συνέντευξης με τον Πατριάρχη θα δημοσιευτεί σε προσεχή έκδοση του «Κόσμου» που αύριο ολοκληρώνει την αποστολή του στην Κωνσταντινούπολη. Ολόκληρη η συνέντευξη που βιντεοσκοπήθηκε θα αναρτηθεί στην σελίδα μας στο Facebook. Κατά τη διάρκεια της παραμονής του Κόσμου στην Κωνσταντινούπολη πραγματοποιήθηκαν περισσότερες από 15 συνεντεύξεις με παράγοντες της ελληνικής παροικίας, ακαδημαϊκούς, εκπαιδευτικούς, τούρκους πολίτες κ.α. Όλες οι συνεντεύξεις βιντεοσκοπήθηκαν».

Scott Morrison: Δεν θα υπάρξουν φορολογικές περικοπές-«μαμούθ»

Ο κ. Morrison αναμένεται να ανακοινώσει ένα σχέδιο για τη μείωση του φόρου εισοδήματος την Τρίτη το βράδυ. Η κυβέρνηση έχει καταστήσει σαφές ότι οι Αυστραλοί που κερδίζουν λιγότερα από 87.000 δολάρια πιθανότατα θα ωφεληθούν πρώτοι από μια μείωση του φόρου τους, ενδεχομένως τον Ιούλιο του τρέχοντος έτους.

Ο κ. Morrison επιβεβαίωσε την Κυριακή το πρωί ότι οι μισθωτοί με χαμηλό και μεσαίο εισόδημα θα είναι πρώτη προτεραιότητα - αλλά συμπλήρωσε αμέσως ότι δεν θα πρόκειται για κάποια τεράστια μείωση. «Θα είναι κάτι εφικτό, θα είναι πραγματικό, και θα είναι μέσα σε ό,τι μπορεί να αντέξει οικονομικά ο προϋπολογισμός» δήλωσε ο κ. Morrison στο Channel Nine. Ο κ. Morrison αναμένεται επίσης να υποσχεθεί ότι η κυβέρνηση θα μειώσει τους φορολογικούς συντελεστές και τα όρια φορολόγησης για τους πλουσιότερους Αυστραλούς, αλλά αρκετά αργότερα. Στο Sky News, ο υπουργός Οικονομικών Mathias Cormann ανέφερε ότι οι Αυστραλοί που βρίσκονται στα υψηλότερα φορολογικά κλιμάκια θα πρέπει να περιμένουν φορολογικές περικοπές. «Αυτό που μπορώ να σας πω είναι ότι θα δώσουμε προτεραιότητα στους μισθωτούς με χαμηλό και μεσαίο εισόδημα, αλλά θα υπάρξει μια σταδιακή, συνολική προσέγγιση του ζητήματος» δήλωσε ο γερουσιαστής Cormann. Τα ταμεία της κυβέρνησης έχουν διογκωθεί

από την αύξηση των εσόδων, ιδιαίτερα από τον εταιρικό φόρο. Αυτό έχει πυροδοτήσει υποθέσεις ότι ο Συνασπισμός θα αρχίσει να ανακοινώνει μια σειρά από ευνοϊκά φορολογικά μέτρα, με το βλέμμα στις προσεχείς εκλογές - σενάρια που προκάλεσε σε μεγάλο βαθμό ο αντιπρόεδρος της κυβέρνησης Michael McCormack, όταν συνέκρινε τον κ. Morrison με τον Άγιο Βασίλη. Ωστόσο, ο γερουσιαστής Cormann επέμεινε ότι ο Συνασπισμός θα συνδυάσει αυτά τα μέτρα με περικοπές δαπανών.

Προς το παρόν, ο προϋπολογισμός αναμένεται να επανέλθει σε πλεόνασμα το 2020-21. Αν και ο Συνασπισμός θέλει να δει το πλεόνασμα να φτάνει στο 1% του ΑΕΠ, ο θησαυροφύλακας δεν θα δεσμεύσει την κυβέρνηση σε ένα συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα για την επίτευξη αυτού του στόχου. Όσο για την αντιπολίτευση, ο κ. Chris Bowen δήλωσε ότι η προσέγγιση του κ. Morrison αφήνει έκθετη την οικονομία.

«Μας λέει, δηλαδή, ότι είναι ευτυχής που θα πληρώσουν το χρέος οι επόμενες γενιές και που το πλεόνασμα του προϋπολογισμού θα είναι περίπου μισή μονάδα του ΑΕΠ, στο 0,5% της οικονομίας μας» ανέφερε στους Insiders και πρόσθεσε ότι οι Εργατικοί μπορούν να αποφέρουν μεγαλύτερα πλεονάσματα -και φορολογικές περικοπές-, γιατί δεν πρόκειται να μειώσουν τους φόρους στις μεγάλες επιχειρήσεις.

Mothers Day Luncheon

Γεύμα για την Γιορτή της Μητέρας

Friday/Παρασκευή 11 Μαΐ/Μαΐου

11:00πμ με 2:00πμ

Greek Community Club
Ελληνική Κοινωνική Λέσχη
206-210 Lakemba St, Lakemba

\$20.00

Live Music
Ζωντανή Μουσική

Dancing
Χορός

Raffle
Λαχεία

RSVP by 4th May
Κρατήσεις μέχρι τις 4 Μαΐου

GOC Welfare Service 9740 8310

